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Ladestationen fiir E-Autos; 6ffentlich

Sehr geehrte Frau Rotsch, Erfurt,

Ihre Anfrage beantworte ich wie folgt:

1. Prift die Stadt Erfurt derzeit die Moglichkeit, StraBenlaternen als
Ladestationen fiir Elektrofahrzeuge umzuriisten?

Die Prifung des Sachverhaltes wurde sowohl wissenschaftlich von der HTWK-
Leipzig im Projekt ,,Kommunen in neuem Licht“ (Andreasstralle, Bauaus-
fihrung 2012-2013) detailliert durchgefiihrt, und als nicht realisierbar
festgestellt, als auch in Folge der Anfrage der CDU-Fraktion im Jahr 2018 (DS
2259/18) erneut dargelegt. Ladesaulen flir E-Mobilitat kénnen nur vom
ortlichen EVU-Netzbetreiber (SWE Netz GmbH) technisch versorgt werden.

2. Welche technischen und rechtlichen Voraussetzungen miissten fir eine
solche Umristung erfiillt werden?

Die 6ffentliche StraRenbeleuchtung wird Uber ein separates Starkstrom-
elektrokabelnetz versorgt, welches aus rein wirtschaftlichen Griinden im
Kabelquerschnitt nur fiir die Anschlussleistungen von Stralenlaternen (max.
0,5 kW) ausgelegt ist. Die fur Elektroladesaulen bendtigten Leistungen (11-
350 kW) erfordern deutlich gréere Kabelquerschnitte.

Eine rechtliche Betrachtung ist bereits wegen der fehlenden technischen
Voraussetzungen obsolet.

3. Gibt es bereits konkrete Planungen oder Kooperationen mit Unternehmen,
um dieses Konzept in Erfurt umzusetzen?

Aufgrund der oben genannten technischen Einschrankungen sind keine
Planungen oder Kooperationen mit Unternehmen zur Umsetzung von
Ladestationen an Laternen vorgesehen.

Die Stadt Erfurt ist sich der Bedeutung der Elektromobilitat bewusst und setzt
sich fur eine bedarfsgerechte Ladeinfrastruktur ein. Dazu wurde bis zum Jahr
2023 das Ladeinfrastrukturkonzept erarbeitet und mit der DS 1447/23 vom
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Flachen, vor allem auf Kundenparkpldatzen an Supermdrkten und Freizeiteinrichtungen, erfolgen.
Die 6ffentlich nutzbaren Parkhduser und Parkplatze nehmen fuir den Besucherverkehr eine
wichtige Rolle ein.

Lademoglichkeiten im 6ffentlichen Stralenraum erganzen das Angebot. Dafiir kdnnen alle
Betreiber entsprechend der Handlungsrichtlinie Ladeinfrastruktur (DS 1448/23) Sonder-
nutzungsantrage stellen und, soweit die Randkriterien erfullt werden, Ladesdulen errichten.

Die Bereitstellung der Elektrizitat erfolgt aus dem Verteilernetz des 6rtlichen Energiever-
sorgungsunternehmens SWE-Netz GmbH.

Mit freundlichen GriiRen

A.Horn
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